

以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化

——习近平总书记重要指示为政法战线接续奋进指明方向

“政法战线要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,坚持党的绝对领导,忠诚履职、担当作为,以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化,为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强安全保障。”

中央政法工作会议1月13日至14日在北京召开。习近平总书记对政法工作作出重要指示,在全国政法战线引发热烈反响。大家表示,习近平总书记的重要指示,站在党和国家事业发展

展全局高度,指明了新时代新征程政法工作的历史使命和重点任务,为政法战线接续奋进提供了根本遵循。要把总书记的重要指示精神转化为建设更高水平平安中国、法治中国的实际行动,不断书写新时代政法事业新篇章。

政法工作是党和国家工作的重要组成部分。党的二十大以来,政法战线各项工作抓得紧、抓得实,取得了新的成效。(下转第3版)

习近平对政法工作作出重要指示强调 坚持党的绝对领导忠诚履职担当作为 为全面推进强国建设民族复兴伟业提供坚强安全保障

新华社北京1月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示指出,党的二十大以来,政法战线深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,围绕新时代新征程党的中心任务,落实党中央决策部署,各项工作抓得紧、抓得实,取得了新的成效。

习近平强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。政法战线要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,坚持党的绝对领导,忠诚履职、担

当作为,以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化,为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强安全保障。要坚决维护国家安全,提高政治敏锐性和政治鉴别力,防范化解重大安全风险。要坚决维护社会稳定,坚持和发展新时代“枫桥经验”,正确处理人民内部矛盾,维护群众合法权益。要保障和促进社会公平正义,维护国家法治统一,全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,深化司法体制综合配套改革,全面准确落实司法责任制。要以高水平安全保障

高质量发展,依法维护社会主义市场经济秩序,提升法治化营商环境建设水平。要加强政法机关党的政治建设,锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军。

中央政法工作会议13日至14日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上传达习近平总书记重要指示精神并讲话,表示要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党对

政法工作的绝对领导,锻造过硬政法铁军。要围绕推进中国式现代化这个最大的政治,把握时代方位,着力维护国家安全,着力维护社会稳定,着力保障和促进社会公平正义,着力保障高质量发展,着力加强政法机关党的政治建设,以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化。

中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并作总结讲话。最高人民法院院长张军、最高人民检察院检察长应勇出席会议。会议以电视电话会议形式召开。

第十四届全国冬季运动会群众比赛在呼举行

刘国永 么永波出席开幕式

贺海东致欢迎辞

本报讯(内蒙古日报记者 冯雪玉 记者 苗欣)1月13日至14日,第十四届全国冬季运动会群众比赛在我市东河冰场举行,来自全国21个代表团的410名运动员角逐速度滑冰、越野滑雪2个大项4个小项的冠军。

国家体育总局副局长刘国永,自治区副主席么永波,市委副书记、市长贺海东等出席开幕式。

贺海东致欢迎辞,他说,借助“十四冬”的东风,我市将立足区域中心城市发展,不断完善硬件配套设施,提升服务质量和水平,助力提升广大群众

参与冰雪运动的热情,让冰雪运动成为青城人民的新潮流、新时尚。相约十四冬,魅力内蒙古。呼和浩特向全国人民发出“冰雪邀约”,诚邀广大游客来呼和浩特感受冰雪魅力、体验草原文化、欣赏北疆美景、品尝青城味道。

据了解,群众比赛是全国冬季运动会首次设置,目的是落实全民健身国家战略,巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果,将高水平赛事办在群众身边,将高标准的竞赛场地与群众共享。

市十六届人大常委会第十三次会议召开

本报讯(记者 耿欣)1月13日,市十六届人大常委会第十三次会议召开。

受市人大常委会主任常培忠委托,市人大常委会副主任吴文明主持会议,副主任蓝峰、郭志钢、靳春亮、张仲东、云玉美、秘书长邢俊平出席会议。市人大常委会党组成员、副主任提名人选魏红军列席会议。

常委会组成人员35人出席会议,符合法定人数。

通过会议议程后,会议表决通过了市十六届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的审查报告。

会议原则通过了市人大常委会工作报告(审议稿),表决通过了市十六届人大常委会第三次会议议程(草案)、日程(草案)、主席团和秘书长候选人名单(草案)、主席团常务主席名单(草案)、执行主席分组名单(草案)、副秘书长名

单(草案)、列席人员名单(草案)、选举办法(草案)、关于表决方式的决定(草案)。

会议表决通过了市十六届人大常委会专门委员会主任委员、副主任委员人选的表决办法(草案),表决通过了市十六届人大常委会第三次会议主席团关于提交议案截止日期的决定(草案),表决通过了市十六届人大常委会第三次会议主席团关于代表联名提出、推荐候选人截止日期的决定(草案)。

会议同意将以上名单草案、办法草案、决定草案提请市十六届人大常委会第三次会议预备会议和主席团会议审议。

会议表决通过了市人大常委会关于接受常培忠辞去自治区十四届人大代表职务的决议、关于接受崔振武辞去职务的决定。会议补选了呼和浩特市出席内蒙古自治区第十四届人民代表大会代表。

会议还研究了其他事项。

增进百姓福祉 绘就幸福底色

——首府全力保障和改善民生工作综述

●本报记者 梁婧姝

2023 首府答卷

和浩特始终坚持以人民为中心的发展思想,把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为一切工作的出发点和落脚点,着力解决好群众急难愁盼问题,用心用情用力办好民生实事,在高质量发展中增进民生福祉、提高生活品质,托起群众“稳稳的幸福”。

病有所医,老有所养,绘就幸福民生底色
“三甲医院的专家到家门口的医院

坐诊,现在看病真是越来越方便了。”提起紧密医联体服务带来的变化,在新城区医院进行康复治疗的姚阿姨赞不绝口。去年以来,呼和浩特坚持以人民健康为中心,通过实施“双首”健康行动和国家公立医院改革与高质量发展示范项目突破,持续引进知名专家和团队,发展紧密型城市医疗集团和县域医共体,加快推动我市优质医疗资源扩容和均衡布局。深入推进紧密型医联体建设,依

托辖区三级综合医院纵向联合其他二级医院、社区卫生服务中心组建紧密型城市医疗集团3个,医联体内实现基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动。截至目前,各医疗集团分级诊疗累计上转患者140余人,下转患者6100余人。由旗县医院牵头,整合辖区69个基层医疗机构组建医共体(总医院)5个,逐步推进县乡“七统一”(行政、人员、财务、业务、药品耗材、信息化和绩效考核)一体化管理,有效解决了基层群众看病难的需求。与“病有所医”一样,“老有所养”也是群众幸福生活的重要标志。(下转第2版)

打通“断头路”32条,新建市政道路53条;
新建中小学、幼儿园61所;
新增城镇就业5.63万人、5.2万名大学生留呼创业就业;
新建300个口袋公园社区游园、200公里城市绿道;
荣获全国旅游集团优选投资十强城市,入选“2023中国最具幸福感城市”;
……
翻开今年的“民生清单”,一串串数字,一件件实事,记录呼和浩特市民满满的幸福感。
悠悠万事,民生为重。近年来,呼

相约十四冬



青城冰雪正当“燃”

1月13日至14日,第十四届全国冬季运动会群众比赛在我市东河冰场举行。运动员们的精彩表现让观众们的市民大饱眼福,他们为运动员喝彩加油,这个周末,首府市民的“冰雪热情”更燃!
■本报记者 苗欣 摄

两会一年间

苦练内功强本领 用心履职书答卷

——市十六届人大常委会2023年工作综述之四

●本报记者 耿欣

2023年,市人大常委会围绕“四个机关”定位要求,积极对标中央关于加强和改进新时代人大工作的各项要求,结合习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,主动适应形势发展的新要求,坚持从政治建设抓起、从素质能力建设、从纪律作风抓起,全面加强自身建设,依法履职水平和服务保障能力不断提升。

坚持党的领导,坚定履职方向
人大常委会是党领导下的政治机关,坚持党对人大工作的全面领导,是

扎实做好人大常委会各项工作的根本保证和关键所在。过去一年,市人大常委会牢牢把握人大机关的政治属性,树牢政治意识,站稳政治立场,自觉把党的领导贯穿于人人大工作各方面全过程,确保人大工作始终沿着正确政治方向前进。

理论上清醒,政治上坚定,行动上才能自觉。按照学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的要求,市人大常委会党组充分发挥理论中心组领学促学作用,举办3期读书班,开展11次研讨交流,领导干部讲

党课11次,并通过“线上+线下”“走出去+请进来”“研读原文+专题研讨”等方式,组织机关干部不断学习领悟做实习近平新时代中国特色社会主义思想,切实做到凝心铸魂筑牢根本。市人大常委会及机关两级党组坚持以学促干,重实效、强实干、抓落实,大兴调查研究之风,组织党员干部下沉到9个旗县市区28个乡镇(社区),开展蹲点式、解剖麻雀式调研35次,形成调研报告25个,累计发现问题82个。

(下转第3版)

建言资政结硕果 凝聚共识谱新篇

——市政协2023年协商议政工作综述

●本报实习记者 刘艳霞

笃行逐梦,足音铿锵。2023年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键一年。这一年,在市委坚强领导下,市政协以铸牢中华民族共同体意识为主线,聚焦聚力完成好习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设模范自治区两件大事,围绕加快实施“强首府”工程,全面提升首府经济能级、文化能级、治理能级、生态能级、人口能级等中心工作,尽政协之责、展政协之长、出政协之力。

循着时间的节点回望,一次次下沉基层的调研,一次次凝聚共识的学习,形成一份份优质的调研报告,书写了人民政协履职的高分答卷。2023年,市政协围绕政协所谋、发展所需、群众所盼,全年形成调研报告14篇,市委、市政府主要领导批示12篇,其他市党政领导批示24次。自治区政协对我市承接完成的各类议题报告给予充分肯定,有关领导批示7篇,为市委、市政府科学决策提供更多选项。这些丰硕的成果,无不凝聚着广大政协委员和

政协工作者的智慧和心血,展现出市政协围绕中心、服务大局的独特优势。

聚焦主责,始终与中心工作同频共振
党政中心工作推进到哪里,政协工作就跟到哪里,政协委员的力量就汇聚到哪里。市政协充分发挥各民主党派、工商联、人民团体和界别委员人才荟萃、智力密集的优势,聚焦首府高质量发展,就经济社会发展中综合性、全局性、前瞻性的课题,组织动员各党派团体和广大政协委员,(下转第3版)